
DRUXTVO FIZIQARA SRBIJE I
MINISTARSTVO PROSVETE I SPORTA

REPUBLIKE SRBIJE
Zadaci za okru�no takmiqeǌe iz fizike uqenika

sredǌih xkola xkolske 2000/2001. godine
I razred

1. Na slici 1 prikazana je vremenska zavisnost intenziteta brzine tela koje se
kre�e po x–osi, polaze�i u trenutku t = 0 iz taqke x0 = 0. Ukratko objasnite
kretaǌe tela i nacrtajte vremensku zavisnost pre�enog puta s(t) i x–koordinate
tela x(t). Nacrtajte i vremensku zavisnost intenziteta sredǌe brzine tela
vsr(t), definisane za vreme od poqetka kretaǌa do trenutka t. Ako je neka od
tra�enih zavisnosti kriva linija, skicirajte je koriste�i nekoliko izraqu-
natih vrednosti. (20 p.)
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2. Vaǉak polupreqnika R smexten je izme�u dve paralelne ploqe koje se u odnosu
na nepokretnog posmatraqa kre�u brzinama ~v1 i ~v2 u istom pravcu, ali u suprot-
nom smeru (slika 2). Ako je poznato da vaǉak ne proklizava, na�ite intenzitet
ǌegove ugaone brzine ω, kao i brzinu centra vaǉka ~v u odnosu na nepokretnog
posmatraqa. (20 p.)

3. Dva tela se kre�u ravnomerno u istom pravcu i smeru jednakim brzinama inten-
ziteta v = 3.0 m/s. Vremenski razmak izme�u prolazaka tih tela kroz istu taqku
je t1 = 10 min. Koliki je intenzitet brzine u tre�eg tela, koje se kre�e u istom
pravcu, ali u suprotnom smeru, ako ono susretne prva dva tela u vremenskom
razmaku od t2 = 4.0 min? (Mladi fiziqar 61, 1996/97.) (20 p.)

4. Na�ite intenzitet v brzine kojom se kre�e senka Meseca po povrxini Zemǉe
na ekvatoru za vreme potpunog pomraqeǌa Sunca. Zbog jednostavnosti pret-
postavite da je osa rotacije Zemǉe normalna na putaǌu Zemǉe i Meseca.
Polupreqnik Zemǉe je R = 6400 km, udaǉenost izme�u Zemǉe i Meseca iznosi
d = 384 400 km, a period rotacije Meseca oko Zemǉe je Tm = 28dana. Smerovi
rotacije Zemǉe oko sopstvene ose i Meseca oko Zemǉe se poklapaju. (20 p.)

5. Na nepokretnu metu mase M , koja se nalazi na glatkoj horizontalnoj podlozi
po kojoj mo�e da klizi bez treǌa, nale�e metak mase m koji se kre�e paralelno
podlozi brzinom ~v. Metak se u odnosu na metu zaustavio na dubini d, a meta
je zajedno sa metkom nastavila da klizi po podlozi. Uz pretpostavku da je
sila koqeǌa koja je delovala na metak konstantna, na�ite ǌen intenzitet F i
konaqnu brzinu mete sa metkom ~V . (20 p.)
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